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Hundisburg, den 13.03.2017 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Hundisburg der Stadt Haldensleben am 07.03.2017, von 19:30 Uhr bis 

20:23 Uhr 

Ort: in der Gaststätte "Räuberhöhle" in Hundisburg 

___________________________________________________ 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 

Herr Nico Schmidt 

Mitglieder 

Herr Hagen Bergmann (19:40 Uhr) 

Herr Axel Braumann 

Herr Thomas Herrmann 

Herr Thomas Riechert 

Herr André Franz 

von der Verwaltung 

Frau Sabine Wendler 

Frau Andrea Schulz 

Herr Holger Waldmann 

Frau Mandy Otto  

 

Gäste 

- 
 

Abwesend 

Herr Thomas Seelmann 
 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Einwohnerfragestunde 

4.  Beschlussvorlage SR 235-(VI.)/2016 Behandlung der Anregungen und Satzungsbeschluss über die Er-

gänzungssatzung "Altenhäuser Weg 2. BA", Bodendorf, mit Städtebaulichem Vertrag 

5.  Beschlussvorlage SR 256-(VI.)/2017 Beschluss zur öffentlichen Auslage und zur Beteiligung der Behör-

den und sonstigen Träger öffentlicher Belange zum vorhabenbezogenen Bebauungsplan "Fotovoltaikan-

lage am Dammühlenweg", Haldensleben, mit Städtebaulichem Vertrag 

6.  Beschlussvorlage SR 257-(VI.)/2017 Beschluss zur Auslegung des Entwurfes der 5. vereinfachten Ände-

rung des Bebauungsplanes Wohngebiet "Am Klingteich", Haldensleben,  mit städtebaulichem Vertrag 

und Beschluss zur Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 

7.  Beschlussvorlage SR 260-(VI.)/2017 Behandlung der Anregungen und Satzungsbeschluss über die Er-

gänzungssatzung "Erweiterung Seniorenwohnanlage Hagenhof", Haldensleben, mit Städtebaulichem 

Vertrag 

8.  Beschlussvorlage SR 258-(VI.)/2017 1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Haldensleben zur 

Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes "Untere Ohre" für das Haushaltsjahr 2016 

9.  Mitteilungen 

10.  Anfragen und Anregungen 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

11.  Mitteilungen 

12.  Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 
  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung.  

 

Generell rügt Herr Herrmann den in der Einladung fehlenden Hinweis auf § 55 (2) KVG LSA. 

Weiterhin rügt Herr Herrmann  die ordnungsgemäße Einladung aufgrund fehlender wesentlicher Unterlagen zum 

Tagesordnungspunkt 8. 

 

Die Dezernentin Frau Schulz erkundigt sich, ob der Ortschaftsrat in der vergangenen Sitzung beschlussunfähig 

war? Der § 55 (2) KVG LSA bezieht sich auf eine vorangegangene Beschlussunfähigkeit des Ortschaftsrates, 

führt Frau Schulz fort. 

 

Herr Schmidt stellt den ordnungsgemäßen Zugang der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Es liegen keine Änderungsanträge vor. Somit hat die Tagesordnung Bestand. 

 

 

zu TOP  3  Einwohnerfragestunde   

 

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 

 

 

zu TOP  4  Beschlussvorlage SR 235-(VI.)/2016 Behandlung der Anregungen und Satzungsbe-

schluss über die Ergänzungssatzung "Altenhäuser Weg 2. BA", Bodendorf, mit Städte-

baulichem Vertrag 

 

Herr Waldmann erläutert die vorliegende Beschlussvorlage 

 

Der Ortschaftsrat empfiehlt die Beschlussvorlage SR 235-(VI.)/2016 mehrheitlich. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 4 

Nein: 1 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP  5  Beschlussvorlage SR 256-(VI.)/2017 Beschluss zur öffentlichen Auslage und zur Beteili-

gung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange zum vorhabenbezogenen 

Bebauungsplan "Fotovoltaikanlage am Dammühlenweg", Haldensleben, mit Städtebau-

lichem Vertrag 

 

Auch diese Beschlussvorlage wird von Herrn Waldmann erklärt. 

19:40 Uhr trifft Ortschaftsratsmitglied Hagen Bergmann zur Sitzung ein. 

 

Die Beschlussvorlage wurde mehrheitlich empfohlen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 4 

Nein: 1 

Enthaltung: 1 
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zu TOP  6  Beschlussvorlage SR 257-(VI.)/2017 Beschluss zur Auslegung des Entwurfes der 5. ver-

einfachten Änderung des Bebauungsplanes Wohngebiet "Am Klingteich", Haldensle-

ben,  mit städtebaulichem Vertrag und Beschluss zur Beteiligung der Behörden und 

sonstigen Träger öffentlicher Belange 

 

Herr Waldmann erläutert die vorliegende Beschlussvorlage 

 

Der Ortschaftsrat empfiehlt die Beschlussvorlage SR 257-(VI.)/2016 mehrheitlich. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 1 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP  7  Beschlussvorlage SR 260-(VI.)/2017 Behandlung der Anregungen und Satzungsbe-

schluss über die Ergänzungssatzung "Erweiterung Seniorenwohnanlage Hagenhof", 

Haldensleben, mit Städtebaulichem Vertrag 

 

Auch diese Beschlussvorlage wird von Herrn Waldmann erklärt. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage mehrheitlich seine Empfehlung aus. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 5 

Nein: 1 

Enthaltung: 0 

 

 

zu TOP  8  Beschlussvorlage SR 258-(VI.)/2017 1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt 

Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes "Untere 

Ohre" für das Haushaltsjahr 2016 

 

Herr Herrmann merkt an, dass dieser TOP aufgrund seiner Rüge laut § 55 (1) KVG LSA von der Tagesordnung 

abgesetzt wäre. 

Auf Nachfrage von Dezernentin Schulz bittet Herr Herrmann zu Protokoll, dass die Satzung des Unterhaltungs-

verbandes „Untere Ohre“, die Verbandssatzung des Abwasserverbandes, das Wassergesetz des Landes Sachsen-

Anhalt, das Wasserhaushaltsgesetz des Bundes, die Satzung der Stadt Haldensleben aus 2016 aus welcher die 

jetzige Änderung beruhen soll und Unterlagen zu Gewässern 1. Und 2. Ordnung mit den dazugehörigen Flächen 

sowie Belege über die ordnungsgemäße Unterhaltung der Gewässer aus den letzten fünfundzwanzig Jahren, 

fehlen. Weiterhin fehlen in der Beschlussvorlage zu den gesetzlichen Grundlagen wesentliche Hinweise zu Para-

graphen und Gesetzen, so Herr Herrmann.  

 

Der Ortschaftsrat enthält sich einstimmig. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 0 

Nein: 0 

Enthaltung: 6 

 

 

zu TOP  9  Mitteilungen    

 

Herr Waldmann übergibt Herrn Herrmann einen Teil der Antworten zum seinem eingereichten Fragenkatalog. 

Sobald auch die restlichen Fragen beantwortet sind, wird diese erhalten. 
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Herr Schmidt teilt mit, dass die Rüstung am Fischerufer entfernt wurde. Die Ersatzvornahme ist abgeschlossen 

und das Fischerufer wird wieder freigegeben. 

 

Steinbruchstraße – weiterführend Aller-Elbe-Radweg (Richtung Dorfsteinbruch auf der linken Seite) sind ein 

Baum und ein dicker Ast in die Beber gestürzt, teilt Herr Herrmann mit. 

An der ersten Brücke Richtung Dorfsteinbruch ist ein Schild rausgerissen wurden. Dieses Schild liegt neben der 

Brücke. Es handelt sich um ein Hinweisschild für Radfahrer. 

 

Die Kette am Osterfeuerplatz ist defekt. Hier wurde in kurzer Zeit jetzt mittlerweile schon sehr viel Grünschnitt 

abgelagert, informiert Herr Herrmann.  

 

Herr Herrmann bemängelt die fehlende Auslage des Stadtanzeigers vom 22.02. im Autohof Hoyer. Er bittet die 

Verwaltung um Überprüfung ob hier eine Auslage erfolgte.  

Der Stadtanzeiger liegt auch in der Räuberhöhle für die Hundisburger Bürger aus, fügt Herr Schmidt hinzu. 

 

 

zu TOP  10  Anfragen und Anregungen 

 

Es liegen keine Anfragen und Anregungen vor. 

 

 

Herr Schmidt schließt um 20:20 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung.  

 

 

 

 

Nico Schmidt 

Ortsbürgermeister 

 

 

 

Mandy Otto 

Protokollführerin 
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